

# 我校参加锦州市“杰青”入选者座谈会暨颁奖仪式

本报讯(刘铁铮) 去年12月23日,锦州市委举办国家杰出青年科学基金入选者座谈会暨颁奖仪式。锦州市委书记王德佳,市委组织部、科技局、人社局领导出席座谈会。我校校长王琦,2020年国家杰出青年科学基金入选者刘艳军教授及相关职能部门负责人参加座谈会。座谈会由锦州市常委、组织部长李向毅主持。

座谈会上,我校学科发展规划处处长、教授、博士生导师刘艳军汇报了从事的研究领域、工作进展和未来方向。他表示感谢锦州市的关

怀和支持,今后会珍惜荣誉,保持对事业的衷心和对工作的热心,在自己的领域做出扎实成绩,为学校 and 地方经济发展作出更大贡献。

王琦校长对锦州市委、市政府为学校发展和人才培养提供的支持表示感谢,介绍了学校在高层次人才引进、科研团队培养、服务地方经济发展等方面的做法成效,指出会加快学科建设和人才引进步伐,进一步主动对接地方主要产业,以贡献、服务求发展。

市委书记王德佳代表市委、市政府对刘艳军教授和辽宁工业大学获得殊荣表示祝贺,对学校能夯实基础、重视梯队建设、自己培育高层次人才的做法给予肯定。他亲切地与刘艳军教授就所从事的研究领域进行了探讨,鼓励刘艳军教授下一步在做强理论的基础上,注意理论和实践相结合,加强在新兴经济产业中应用的研究。他希望辽宁工业大学能够瞄准应用型办学定位,进一步发挥学科优势,加强校地合作,与锦州市“8+3”产业有机融合,继续打造创造创新高地,为锦州市新兴产业发展做出贡献。

座谈会结束后,王德佳代表锦州市委、市政府为刘艳军教授颁发了奖励支票。



王宪隆 摄

本报讯(王力尘)日前,辽宁省教育厅公布了2020年“辽宁省高校思想政治理论课名师工作室”遴选名单和2020年“辽宁省高校思想政治理论课中青年骨干教师”遴选名单,我校马克思主义学院院长艾志强教授教学团队成功入选“辽宁省高校思想政治理论课名师工作室”,同时,艾志强教授还被评为“辽宁省高校思想政治理论课中青年骨干教师”。

高校思想政治理论课名师工作室的遴选建设工作,是辽宁省教育厅深入贯彻落实习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上重要讲话精神的重要举措,也是深化新时代高校思想政治理论课改革的又一次新探索新突破。高校思政课中青年骨干教师遴选与培养工作,是省教育厅进一步加强高校思想政治理论课中青年教师队伍建设的一项重要举措。经个人申报、学校推荐、专家评审,全省共15个工作室被评为思想政治理论课教学名师工作室,40名教师被评为思想政治理论课中青年骨干教师。

多年来,在学校党委和行政的高度重视和大力支持下,艾志强教授带领团队积极进行思想政治理论课教学改革,紧密关注学生关心的热点问题、疑难问题,形成了富有特色的“四位一体”的教学模式,取得了丰硕的教育教学成果。

此次获批名师工作室和骨干教师,不仅是对我校思想政治理论课教育教学工作的高度认可,而且也为推进我校新时代思政课改革创新提供了更广阔的平台。学校将以此为契机,充分发挥名师工作室的辐射引领和名师传帮带作用,努力培育优秀中青年骨干教师,建设优质示范课程,促进跨校教学和科研交流合作取得新的进展。

## 艾志强教授获批辽宁省高校思想政治理论课名师工作室和中青年骨干教师

## 我校举办首期「校长面对面」周末论坛活动

本报讯(王斌) 去年12月27日下午,党委学生工作部在图书馆报告厅举办了2021年首期“校长面对面”周末论坛活动。本次活动邀请校长王琦主讲,与土木建筑工程学院建筑学专业学生共话专业与职业发展。建筑学专业班主任教师代表、全体在校内参加了本次活动。活动由学生工作部部长张钦华主持。

王琦校长以“建筑文化历史设计工程”为关键词,首先从国家发展和全球化的大趋势谈起,阐释了国家区域协调发展战略总体格局和京津冀北方核心区域空间格局的变化重心。随后,他结合南北建筑实例,由与建筑相关的英文单词开始与同学们进行互动交流,了解同学们对建筑学的认识和理解。他谈到,可以用“凝固的音乐”来形容建筑学的美。建筑学是内涵极其丰富的学科,涉及范围广泛,不仅包括美学,还涵盖工程管理、自动化技术、信息技术、物联网技术等诸多学科领域,都需要同学们通过学习去设计驱动和创新,有丰富的可学可用之地。最后,他以图表的方式向大家展示了学校对于建筑学专业学生培养的知识结构和职业能力方向,与在座的同学们一同探讨了关于建筑学专业的学业及职业发展的新思路。

在当前学校教育教学改革的大背景下,校长王琦为建筑学专业的同学们提出了新的学习和发展的指导思想,丰富的讲座内容,富有启迪的见解和规划方向深深触动了同学们的思想。在新机遇与新挑战并存的新时代,希望同学们能够在国家的发展和振兴中承担起自己的责任,锤炼工匠精神,培养艺术家的素养,匠心筑梦,成长成才。

## 学校召开教育部第五轮学科评估材料评审会

本报讯(卢英)为落实辽宁省教育厅关于召开全省高校专业学位水平评估暨学科评估工作推进会会议精神,进一步推进学校第五轮学科评估参评工作,去年12月18日下午,学校在图书馆第一会议室召开了教育部第五轮学科评估材料评审会。校长王琦、评审专家佟绍成教授、常国威教授、刘晓伟教授、机械学院等7个参评学科所在学院院长及主管学科工作副院长和相关人员参加了此次会议。会议由学科发展规划处处长刘艳军主持。

会上,机械工程、材料科学与工程、控制科学与工程、计算机科学与技术、土木工程、交通运输工程及管理科学与工程学科负责人汇报了《学科评估简况表》填写情况。在听取各学院汇报、审阅了相关评估材料后,专家组认为,各学科《学科评估简况表》填报工作取得了阶段性成效,但仍需持续修改完善,凝练拔高,

尤其是在前后内容的一致性、组织结构的逻辑性、优势特色的代表性、典型案例的经典性等方面,尚需下苦功夫;希望学院进一步挖掘整合资源,强化优势特色,完善数据填报,拔高文字材料,打磨典型案例,讲好学科故事。

最后,王琦指出,学科评估是学科领域最权威、最客观、最全面的评估,关系学校内涵发展,关系学校“双一流”建设全局。他强调,学科评估“大考”临近、“决战”在即,各单位要自觉提高站位,把做好学科评估工作作为当前最紧迫、最关键的工作来抓,迅速行动起来,积极汲取各位专家针对学院第五轮学科评估材料提出的宝贵意见,逐项研究《简况表》中各项指标和备注说明,真正吃透精神、把握要

义、明确口径、精准填报。要全面深入收集参评各项数据信息,系统梳理本学科建设成果,以决战决胜的决心和信心,抓紧做好各项评估工作,更加充分展现本学科建设质量、特色、服务和贡献,确保实现既定工作目标,努力实现新突破、创造新辉煌。



卢英 摄

## 我校召开学习贯彻全省研究生教育会议精神暨学校研究生教育工作推进会

本报讯(王福全)为深入学习贯彻落实全国、全省研究生教育会议精神,推进学校研究生教育高质量发展,去年12月29日下午,我校在第三教学楼6楼会议室召开学习贯彻全省研究生教育会议精神暨学校研究生教育工作推进会。副校长李卫民,各研究生培养单位院长及主管研究生工作副院长参加会议。会议由研究生学院院长王冬霞主持。

会上,王冬霞首先就《辽宁省教育厅辽宁省发展改革委 辽宁省财政厅关于深化新时代研究生教育改革创新推进高质量发展的意见》(以下简称《意见》)出台的主要背景、主要特点、落实《意见》的保障措施进行了详细解读。研究生学院副院长陈明华就2020级研究生课程教学和期末考试、2019级研究生学位论文开题、2021届研究生学位论文答辩、

导师遴选等工作进行了布置。研究生学院党委副书记兼副院长刘刚就寒假期间研究生离校、留校教育管理以及疫情防控工作进行了相关安排。

副校长李卫民讲话。针对进一步推进我校研究生教育工作,他对研究生学院及各培养单位提出五点要求。第一,各培养单位要组织研究生导师认真学习贯彻落实全国全省研究生教育会议精神,将《意见》及学校即将开展的有关研究生教育工作传达到所有研究生导师;第二,要认真做好疫情防控常态下的研究生寒假离校、留校的教育管理工作,确保研究生教学、培养与学位授予工作顺利开展;第三,要在推进研究生教改立项、教材、精品课和教学成果奖培育、基地建设、课程思政等方面做好顶层设计,推动研究生教育内涵发展;

第四,要通过培养校内导师、挖掘校外导师、建设导师团队、联合培养等途径持续加强导师队伍建设,优化导师队伍结构,逐步建立与研究生招生规模相匹配的导师队伍;第五,要在招生规模逐年扩大的形势下尤其注重提高研究生培养质量,学校将适时启动研究生学位论文双盲审,进一步修订专业学位研究生培养方案。此外,他还对学校研究生招生规模、研究生教育信息化建设等进行了说明。

最后,王冬霞要求各培养单位要进一步向研究生导师传达好全省研究生教育会议精神,《意见》内容,认真落实李卫民副校长讲话精神,落实《全面深化研究生教育改革的实施方案》要求,全力做好学校研究生教育工作,推动我校研究生教育更好更快发展。